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Abstrakt 

Laserové a hyperspektrálne skenovanie z diaľkovo ovládaného leteckého systému nad 
slaným jazerom Sale 'e Porcus na Sardínii bolo realizované v júli 2023, kedy teploty 
vzduchu presahovali 40 °C. Cieľom zberu dát vo vysokom rozlíšení bola parametrizácia 
reliéfu a spektrálnych vlastností suchého dna jazera za účelom posúdenia vhodnosti 
lokality pre kalibráciu a validáciu vesmírnych misií diaľkového prieskumu Zeme. 
V ideálnom prípade takéto lokality musia vykazovať stabilnú spektrálnu odrazivosť 
a plochý povrch s difúznym odrazom na dostatočne veľkej ploche počas dostatočne 
dlhého obdobia. Jazero postupne vysychá v období máj až september, pričom sa 
na jeho dne formuje zmes solí s dominujúcim zastúpením halitu a sadrovca. Letecká 
misia bola vykonaná zariadením DJI AGRAS T30 prispôsobeným pre zavesenie dvoch 
meračských systémov. Snímanie pre každý systém prebiehalo z výšky 80 metrov nad 
terénom v trvaní 40 minút s rýchlosťou letu 7 m.s-1. Porovnanie spektrálnych kriviek 
získaných poľným spektroradiometrom ASD FieldSpec a leteckou hyperspektrálnou 
kamerou AISA Kestrel 10 preukázalo spektrálnu stabilitu v rozsahu 400 – 1 000 nm 
na mapovanej ploche okolo 0,2 km2 v severnej tretine jazera. Lidarové dáta získané 
skenerom VUX-1 potvrdili plochý reliéf zvažujúci sa k východnému brehu s prevýšením 
do 30 cm. Pričom stredná štvorcová chyba na 7 kontrolných bodoch nepresiahla 3 cm. 
Potvrdili sme, že v období sucha ploché dno jazera vykazuje výraznú spektrálnu 
homogenitu, čo z neho robí ideálne miesto na kalibračné účely hyperspektrálnych 
družicových dát, ako napr. ASI-PRISMA či DLR-EnMAP. 

Príspevok vznikol v rámci riešenia projektu VEGA 1/0780/24 „Kombinácia lidarových 
a hyperspektrálnych dát s metódami strojového učenia pre zlepšenie klasifikácie 
krajinnej pokrývky“ podporeného Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
Slovenskej republiky. 
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